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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 20. maj 2021 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 20. maj 2021 kl. 9.30-12.00 
Sted:    Zoom 
 
Deltagere:  Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 

Peter Simonsen (PS) 
Thomas Ærvold Bjerre (TÆB) 
Rasmus Nielsen (RN) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Michael Long Lam (MLL)  
Camilla Kjeldergaard Jepsen (CKJ) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Michael Long Lam (MLL)  
Hannah Zuschke (HZ) 
Mette K. Ringsmose (MKR) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Nils Arne Sørensen (NAS) 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

KGR: I øjeblikket er det efterårets optag, planlægningen af studiestart samt ny uddannel-
sesstruktur der arbejdes mest på. 
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- Kvote 2 optaget. Tallene ser umiddelbart meget fine ud. 
- Sidefag/tilvalg og kandidatoptag, her ser ansøgningstallene også fine ud. Vi har mod-

taget i alt 90 ansøgninger til kandidatuddannelsen i Amerikanske studier, hvilket er en 
markant stigning i forhold til hvad vi plejer. Det er bemærkelsesværdigt at vi har mod-
taget 21 ansøgninger fra Bangladesh, mange af dem ret enslydende. Tallene for kvote 
1 kommer selvfølgelig først i juni. 

- Faglig vejleder Hannah Zuschke stopper pr 1/6. Vi har modtaget 2 gode ansøgninger, 
hvor der afholdes samtaler i næste uge. 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
MLL: Fagrådet har holdt semestrets sidste møde, hvor vi havde opfølgning på en del ting. 
Især i forhold til arrangementet ”Show me your BA”, hvor en del af de studerende sagde at 
de havde fået god praktisk information i dette semester, med hensyn til hvordan bachelor-
projektet skal skrives. 
 
ECFK: Det er gået rigtigt godt med kurset i Grammatisk diagnostik, de studerende var glade 
for at der blev afholdt et kursus. 
 
SA: Vi har afholdt en meme-konkurrence og har fundet to vindere. Sender navnene til KGR 
så de kan modtage deres boggaver. 
  
c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger 
 

d) Andre: 
PS: Først en stor ros til Emma for hendes indsats med kurset i Grammatisk diagnostik. 
- Har også siddet med optag, hvor der på til kandidatuddannelsen er kommet 146 ansøg-

ninger, 44 af disse var med retskrav, og 25 med første prioritet til kandidatuddannelsen 
i engelsk. Der er kommet ca. 36 ansøgere til sidefaget i engelsk, hvilket er det samme 
som sidste år. 

- Camille har sagt ja til at ville hjælpe med studiestarten. 
- Har afholdt en gæsteforelæsning med Brian Egede-Petersen, som sidder i gymnasielæ-

rerforeningen. Rigtig godt oplæg, hvor 30 studerende deltog. 
- Er i samarbejde med studievejledningen i gang med at planlægge et arrangement om 

employablitet. Dette skal afholdes i efteråret. 
- Går med planer om at afholde et arrangement omhandlende stress for de studerende, da 

det i studiemiljøundersøgelsen fremgår, at 46 % ud af de 47 % der har svaret, har op-
levet markant stress. Der er vi nødt til at italesætte og tage hånd om. 

 
DB: Vi har modtaget resultaterne af studiemiljøundersøgelsen. Fakultetet har anmodet om 
at vi afventer med at behandle den til de har fremsendt yderligere i forhold til de studeren-
des indmeldinger i fritekstfelterne. 

 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 

5) Godkendelse af studiestartsprogram 
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KGR: Det vi skal godkende i dag, er de foreløbige programmer. KGR gennemgik herefter 
studiestartsprogrammet for bacheloruddannelsen i Amerikanske studier. 
PS gennemgik studiestartsprogrammet for bacheloruddannelse i Engelsk. 
Studienævnet godkendte studiestartsprogrammerne, som herefter kan videresendes til god-
kendelse hos fakultetet. 
 

6) Ansøgning om økonomisk støtte til rustur for 3. semester 
- Ansøgning fra KGR om 8.000 kr. til hyttetur for 3. semester studerende samt om 5.000 

kr. i forplejning til en fælles frokost for BA og KA studerende i forbindelse med stu-
diestarten. 

- Ansøgning fra PS på 10.000 kr. til hyttetur for 1. semester studerende samt et ikke 
fastsat beløb til frokost. Studienævnet godkendte ansøgningen vedrørende hytteturen 
og afventer et konkret beløb i forhold til ansøgningen om støtte til frokost. 

CMH: Opfordrer alle underviserne på engelsk til at deltage i arrangementer og vise fanen. 
Underviserne fra amerikanske studier deltager ofte i arrangementer, men engelskundervi-
serne halter lidt bagefter. 
 

7) Eksamensevaluering for hhv. Amerikanske studier og Engelsk 
Amerikanske studier: KGR: Tallene er fra vintereksamen 2020/2021. Har aldrig set så 
gode tal for Amerikanske studier før. Tallene fra året før viste at der var en signifikant 
fremgang, især på første semester og et forsigtigt bud på årsagen kan være den tvungne 
undervisningsdeltagelse der er indført på langt de fleste fag. Man kunne have frygtet at det 
grundet Covid-19 ville have været ret forfærdeligt.  
 
Engelsk: PS: Hvad er sproggruppens svar til den meget høje dumpeprocent i ”Grammatisk 
diagnostik”?  
RN: Jeg vil meget gerne komme med et bud, men jeg ved i bund og grund ikke hvad for-
klaringen er, og mener at vi i stedet skal høre fagets underviser. Vil foretrække ikke at 
skulle stå på mål for faget, og hvis det var mit fag, ville jeg som underviser have det skidt 
med så høj en dumpeprocent. Det er desværre ikke det eneste af sprogfagene der har en 
høj dumpeprocent. Forslår at studienævnet henvender sig direkte til fagkoordinator og an-
moder om at man forsøger at iværksætte tiltag der kan komme de høje dumpeprocenter til 
livs. 
ECFK: Man kan evt. læse de studerendes feedback fra mit kursus i ”Grammatisk diagno-
stik”, og bruge det som hjælp til udvikling af faget. De studerende påpeget bl.a. at de 2 
undervisere siger forskellige ting, og ikke vil rette opgaver da de ikke bliver aflønnet for 
det. 
KGR: Det lyder studienævnet skal arbejde mere med. Min indstilling vil være at der bliver 
lavet et oplæg til sproggruppen. Peter, Rasmus og Emma vil i komme med et oplæg der 
udtrykker studienævnets bekymring og forundring over disse tal? 
RN: Der er allerede en proces i gang mht. udvikling af faget, hvilket man lige skal huske 
på inden i melder tilbage med jeres oplæg. 
 

8) Samarbejde med aftagere for hhv. Amerikanske studier og Engelsk 
KGR: For så vidt angår Amerikanske studier, så er jeg ved at genetablere aftagerpanelet, 
og er sammen med SDU RIO ved at etablere et alumnenetværk. 
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PS: Min plan er at lave et fast arrangement med Brian Egede-Petersen, samt at igangsætte 
yderligere samarbejde med SDU RIO. 
 

9) Orientering om fremtidige strukturelle ændringer på uddannelserne 
KGR: Der afholdes igen møde her i eftermiddag, hvor Peter og jeg skal deltage. Først 
ville man fjerne alle 5 ECTS fag, men dette opponerede alle studieledere i mod. Esben 
Nedenskov Petersen kom med et andet forslag, som går ud på at man i stedet maks. skal 
have 13 eksamener på de 4 første semestre, hvilke der var større tilslutning til. Der tales 
tillige om at der skal laves et valgfags ”slot”, som skal ligge på samme semester for alle 
uddannelser. 
PS: Der er lidt udfordringer i forhold til engelsk, hvor der kan være en tendens til at man 
ikke samarbejder og er ret langt fra hinanden. 
RN: Jeg mener at en af årsagerne kan være, at kun 40 % af de rekvirerede timer kan dæk-
kes af fastansatte, resten skal dækkes af D-VIP som selvfølgelig ikke tager ejerskab for en 
fag på samme måde som en fastansat VIP gør det. 
 

10) Eventuelt 
TÆR: Holder Amerikanske studier en kandidatafslutning i år? 
KGR: Ja, det gør vi, men vi vil meget gerne udskyde det til august, dels fordi vi ikke magter 
mere zoom, dels fordi der er rigtig mange som har fået udsat deres speciale med 1-2 måne-
der og dem vil vi gerne nå at få med. 
 
HZ: Dette er mit sidste møde, det har været så fantastisk at være en del af dette de seneste 
2 år. Tusind tak til jer alle sammen. Er ked af at jeg ikke kan komme rundt og sige farvel til 
jer alle. 
KGR: En stor tak til Hannah for den store arbejdsindsats hun har lagt i jobbet. 

 
 
 

Kasper Grotle Rasmussen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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